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На засіданні секції "Кни гоз нав ство та ви дав ни ча спрва" (на укові керівни ки: к.і.н., до цент 
Л.М.Зе ленська та Пре зи дент ук раїнської асоціації кни гоз навців і кни го роз по в сю джу вачів 
О.В.Афонін) бу ло за слу ха но 14 до повідей. До цент КНУКіМ, к.п.н. Г.П.Грет де таль но висвітли-
ла історію і су час ний стан кни го роз по в сю дження в Ук раїні. Док то рант ХДАК, к.п.н., до цент 
В.А.Мар ко ва оха рак те ри зу ва ла пізна вальні мож ли вості семіот ич но го підхо ду до досліджен ня 
кни ги. Історію опи су ру ко пис них книг і ста ро д руків в Ук раїні ґрун тов но про аналізу вав к.і.н. 
С.М.Міщук (м. Жи то мир). Л.М.Зе ленська зу пи ни лася на проб ле мах фор му ван ня рин ку му зич-
них періодич них ви дань у су часній Ук раїні. Російська дослідни ця, к.п.н., до цент Н.Г.Щер ба 
(м. Крас но дар) поруши ла важ ли ву проб ле му вдо с ко на лен ня стан дартів у сфері кни го роз по в-
сю джен ня, що до сить ак ту аль но і для Ук раїни.

Слід виз на чи ти ви со кий рівень ор ганізації ро бо ти секції "Елек тронні бібліот еки та муль-
ти медійні ко лекції у бібліот ечній, му зейній та архівній справі" (на укові керівни ки О.В.Бар ко-
ва і К.Л.Коб цев), ор ганізо ва ної Національ ною Пар ла ментською бібліот екою Ук раїни – Ге не-
раль ний ди рек тор Г.І. Ви лег жаніна. На засіданні цієї секції бу ло за слу ха но 17 до повідей. У 
ро боті секції взяли зацікав ле ну участь май же 100 слу хачів, що пред став ля ли більшість інфор-
маційних ус та нов м. Києва. Ця об ста ви на зу мо ви ла ак тив не об го во рен ня  до повідей. 

Проб ле ма ти ку  елек трон них бібліот еч них ко лекцій найбільш по вно про аналізо ва но в 
до повідях О.В.Бар ко вої і В.В.Олійни ка; к.т.н. О.В.Ва сильєва і к.т.н. В.В.Чьочь; Н.Й.Дзю би; 
В.В.Во ли нець; Т.І.Бе рез ної.

Му зейні елек тронні ко лекції роз г ля нуто в до повідях К.Л.Коб це ва, О.Шев чен ка, О.О.Вол-
ко во го. 

Ко рис ни ми для учас ників кон фе ренції бу ли до повіді російських ко лег Н.В.Брак кер        
(м. Мос к ва), к.ф.н. С.Х.Ляпіна і А.В.Ку ко вякіна (м. Ас т ра хань), Т.Е.Мер са ди ко вої (м. Санкт-
Пе тер бург). Більшість до повідей су п ро во джу ва лися де мон страцією супутних матеріалів, що 
по си ли ло їхню прак тич ну зна чущість.

На за ключ но му Пле нар но му засіданні з підсум ко ви ми повідом лен ня ми ви с ту пи ли 
на укові керівни ки секцій.

От же, про фесійний фо рум до зво лив всебічно про аналізу ва ти су час ний стан і виз на чи ти 
пер спек тивні тен денції роз вит ку низ ки на ук соціаль но-ко муніка тив но го цик лу.

СІЛЬСЬКА БІБЛІОТЕКА НА ЕТАПІ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ
(про Рівненську конференцію)

29-30 ве рес ня 2008 р. у Рівненській дер жавній об ласній бібліот еці (РДОБ) відбу ла-
ся Міжна род на на уко во-прак тич на кон фе ренція "Сільська бібліот ека на етапі роз вит ку 
суспільства знань".

Ор ганіза то ра ми кон фе ренції ви с ту пи ли: РДОБ, Дер жав на ака демія керівних кадрів куль-
ту ри і ми с тецтв, Рівненське об лас не відділен ня Ук раїнської Бібліот еч ної Асоціації (УБА), 
Уп равління куль ту ри і ту риз му Рівненської об лас ної дер жав ної адміністрації.

У ро боті кон фе ренції взя ли участь ди рек то ри, провідні фахівці об лас них універ саль них 
на уко вих бібліот ек, публічних бібліот ек Ук раїни та Біло русії, ди рек то ри ЦБС та сільські 
бібліот екарі Рівнен щи ни, на уковці.

Із Біло русії до Ук раїни при бу ли: пред став ни ки Уп равління куль ту ри Брестсько го облви-
кон ко му, Об лас но го коміте ту профспілок працівників куль ту ри м. Брест, Об лас ної бібліот еки 
ім. М.Горь ко го м. Брест, рай он них ЦБС (всьо го 10 чо ловік).

На уко во-прак тич на кон фе ренція пра цю ва ла в пле нар но му ре жимі. Під час ро бо ти кон фе-
ренції бу ло роз г ля ну то ком плекс пи тань, зо к ре ма: бібліот ека в кон тексті соціокуль тур но го 
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роз вит ку се ла; стра тегія роз вит ку сільських бібліот ек в умо вах інфор ма ти зації суспільства; 
бібліот ека в си с темі збе ре жен ня істо рич ної пам'яті гро ма ди; бібліот еч но-інфор маційне об слу-
го ву ван ня лю дей з особ ли ви ми по тре ба ми; ме нед ж мент сільської бібліот еки.

Роль Рівненсько го об лас но го відділен ня УБА у бібліот ечній га лузі об ласті роз г ля-
ну ла ди рек тор РДОБ В.П.Яро щук у до повіді "Стра тегія діяль ності УБА для роз вит ку 
сільської об ласті". Де таль но бу ло роз кри то зміст "Мо дель но го стан дар ту діяль ності публічної 
(публічно-шкільної) бібліот еки Рівненської об ласті" та ви су ну то про по зицію роз роб ки про гра-
ми підтрим ки сільських бібліот ек у дер жаві.

У ви с тупі "Сільська бібліот ека в період змін" за ступ ник ди рек то ра РДОБ Р.М.Щер-
бан про аналізу ва ла ор ганізацію та го ловні на прям ки роз вит ку сільської бібліот еки в но вих 
соціаль но-еко номічних умо вах. Бу ли ок рес лені проб ле ми фор му ван ня бібліот еч них фондів 
із дер жав но го та місце во го бюд жетів, на дан ня до сту пу до ре сурсів ме режі Інтер нет, за до-
во лен ня за питів сільської гро ма ди. Ре зуль та ти регіональ но го соціологічно го досліджен ня 
пред ста ви ла за ступ ник ди рек то ра Во линської ДОУНБ ім. Оле ни Пчілки Е.С.Ксенд зук у 
до повіді "Роль бібліот еки в житті сільської гро ма ди". Як за зна чи ла Е.С.Ксенд зук, про ве де не 
дослідження дозволило виявити цілий комплекс проблем, що стосуються читання на селі в 
сучасних умовах і соціального статусу самої бібліотеки.

Інтерес учасників конференції викликав виступ директора Пружанської районної 
ЦБС (Білорусія) Н.К.Супрунович "Сільська бібліотека: її місце у соціальному комплексі 
села". Доповідачка порушила питання формування фондів бібліотек, їхнього фінансування, 
взаємодії органів місцевої влади та сільських бібліотек. Виступ білоруської колеги викликав 
жваве обговорення. Своєрідним доповненням та матеріалом для порівняння прозвучали 
доповіді українських бібліотечних працівників – директора Дубенської централізованої 
системи публічно-шкільних бібліотек (ЦСПШБ) Л.І.Вітренко ("Зв'язки з громадськістю як 
елемент бібліотечної політики бібліотек Дубенщини") та директора Луцької районної ЦБС 
В.М.Ходаковської ("Сільська бібліотека: реалії функціонування в приміському районі"). 
Виступаючі детально розглянули питання співпраці бібліотек з органами місцевого 
самоврядування та громадськими організаціями на прикладі власних установ, вказавши на 
існуючі в цьому напрямку досягнення та проблеми.

Структуру та зміст роботи корпорації медіа-центрів Березнівської ЦСПШБ 
охарактеризували директор Березнівської ЦСПШБ Л.А.Гарбар та бібліотекар публічно-
шкільної бібліотеки с. Городище Г.Ф.Новоселецька. Виступи березнівчан "Створення 
корпорації медіа-центрів в структурі централізованої системи публічно-шкільних бібліотек" 
та "Медіа-центр в сільській бібліотеці" були організовані у вигляді відеопрезентацій. Про 
комп'ютеризацію як необхідну умову трансформації діяльності сільської бібліотеки зазначила 
директор Рівненської обласної бібліотеки для юнацтва М.Т.Вербець у доповіді "Трансформація 
діяльності сільської бібліотеки – потреба часу". Тему впровадження новітніх інформаційних 
технологій у діяльність бібліотек також підтримала завідувачка публічно-шкільної бібліотеки 
с. Каноничі Володимирецької ЦСПШБ Г.А.Рижа, виступивши з доповіддю "Використання 
Інтернет-ресурсів для задоволення запитів користувачів".

Питання теоретичного та прикладного характеру, пов'язані із залученням позабюджетних 
коштів у діяльність сільських бібліотек висвітлила заступник директора РДОБ Л.С.Слесаренко 
в доповіді "Надання платних послуг бібліотеками-філіалами Рівненської області". Доповідачка 
перерахувала головні законодавчі та нормативні документи, які визначають порядок надання 
послуг на платній основі, та зробила порівняльний аналіз надходження коштів від платної 
діяльності в розрізі бібліотек-філіалів ЦРБ та бібліотек по районах у цілому. Із темою 
"Бібліотечний фандрейзинг у бібліотеках Рівненської ЦСПШБ" виступив директор Рівненської 
ЦСПШБ М.І.Побережник. Матеріалом для доповіді слугував аналіз діяльності бібліотек 
Рівненської ЦСПШБ щодо залучення додаткових коштів 2006-2007 рр.

Низку доповідей було присвячено краєзнавчій діяльності сільських бібліотек. Власний 
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досвід у цьому напрямку представили головний методист Сумської ОУНБ у доповіді "Сільські 
бібліотеки області в системі збереження історичної пам'яті громади", а також заступник 
директора Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва Г.М.Слотюк та зав. відділу Вінницької ОУНБ 
ім. К.А.Тімірязєва Т.М.Марченко у співдоповіді "Бібліотеки в системі збереження історичної 
пам'яті громади".

Важливе питання формування умов комфортного обслуговування дитини в публічних 
бібліотеках порушила директор Рівненської державної обласної бібліотеки для дітей 
Л.М.Лісова. Завершуючи виступ "Комфортність обслуговування читачів-дітей як показник 
роботи бібліотеки", Л.М.Лісова підсумувала, що комфортність обслуговування користувачів-
дітей у бібліотеці забезпечується відповідним приміщенням, інтер'єром, обладнанням, 
фондом документів на друкованих і електронних носіях, технічними засобами, доступом до 
мережі Інтернет, сприятливими умовами для дозвілля, зручним режимом роботи і звісно ж, 
грамотним спеціалістом. Наявність повного комплексу комфортності гарантує високий рівень 
діяльності бібліотек.

Оптимальний склад системи каталогів та картотек у сільській бібліотеці розглянула 
провідний методист РДОБ О.Л.Промська. У доповіді "Каталоги та картотеки в сільській 
бібліотеці" були проаналізовані питання доцільності їхнього існування та подальшого 
ведення. Увага акцентувалася на необхідності збереження та розвитку традиційних карткових 
каталогів, картотек на сучасному етапі.

Актуальну тему організації роботи сільських бібліотек для користувачів-інвалідів 
було порушено директором Корецької ЦСПШБ Н.Г.Грановською у виступі "Бібліотечне 
обслуговування людей з особливими потребами". На прикладі Корецької ЦСПШБ були 
охарактеризовані різноманітні форми і методи бібліотечно-інформаційної роботи, спрямовані 
на допомогу в самореалізації та соціальній адаптації цієї категорії користувачів бібліотек.

У рамках конференції відбулася відеопрезентація нового електронного ресурсу РДОБ 
"Календар знаменних і пам'ятних дат Рівненщини на 2008 рік". CD – аналог традиційного 
"Календаря" в електронному вигляді. Електронний ресурс вміщує інформаційні довідки 
та рекомендаційні списки літератури до визначних дат. Подано повні тексти актуальних 
краєзнавчих праць, відеофрагменти, аудіозаписи музичних та поетичних творів Рівненських 
митців. Кожен учасник конференції отримав примірник CD у подарунок.

Підсумки роботи конференції підбито на засіданні круглого столу, метою якого було 
визначення проблем та сучасних завдань сільських бібліотек в умовах розвитку суспільства 
знань. Роз роб лено та схвалено ре ко мен дації, в яких виз на чи ли ся го ловні проб ле ми у сфері 
функціону ван ня сільських бібліот ек, що по тре бу ють вирішен ня на дер жав но му та регіональ-
но му рівнях.

На за вер шен ня кон фе ренції між РДОБ та Брестською об лас ною бібліот екою ім.М.Горь ко-
го бу ло підпи са но про то кол намірів. Згідно із за твер д же ним про то ко лом бібліот еки до мо ви ли ся 
про об'єднан ня зу силь у справі роз ши рен ня та на ла го джен ня пря мих кон тактів між за кла да ми 
та профспілка ми куль ту ри Ук раїни та Біло русії.

Повідом лен ня та статті, надіслані на кон фе ренцію, увійшли у збірник (Сільська бібліот-
ека на етапі роз вит ку суспільства знань : зб. ст. та повідом лень / Рівнен. держ. обл. б-ка. – Рівне, 
2008. – 109 с.).

Із де тальнішою інфор мацією про ро бо ту Міжна род ної на уко во-прак тич ної кон фе ренції 
та фо тозвітом мож на оз най о ми ти ся на сайті РДОБ за ад ре сою: http:// libr.rv.ua.

О.Промська, провідний методист Рівненської державної обласної бібліотеки


